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Головацький О.О., 

викладач кафедри тактико-спеціальної 

та вогневої підготовки ОДУВС 

підполковник поліції 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ТАКТИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ СТРІЛЬБИ З ПІСТОЛЕТА 

Питання індивідуальних тактичних способів щодо дій з 

вогнепальною зброєю в процесі виконання поліцейськими 

повсякденних оперативно-службових завдань (затримання озброєного 

злочинця в квартирі, приватному секторі, громадському місці, будівлях 

і спорудах і т. д.) заслуговує на окрему увагу. Поряд із розробкою 

навчальних програм з вогневої підготовки залишається у недостатній 

мірі вивченим процес формування у курсантів індивідуальних 

тактичних способів дій з вогнепальною зброєю. Зауважимо, що ці 

аспекти займають чільне місце у практичній діяльності поліцейських. 

Відповідно вважаємо розглянути теоретичні основи індивідуальних 

тактичних способів дій з вогнепальною зброєю, особливо у контексті 

посилення практичної спрямованості у вищих навчальних закладах із 

специфічними умовами навчання. 

Розробка та впровадження для курсантів вищих навчальних 

закладів із специфічними умовами навчання індивідуальної тактичної 

підготовки в стрільбі з пістолета неможлива без подальшого розвитку 

спеціальної навчальної дисципліни «Вогнева підготовка», яка 
передбачена навчальними планами. Нагадаємо, що вогнева підготовка 

передбачає комплекс заходів, спрямованих на вивчення поліцейським 

основ стрільби з вогнепальної зброї, правомірного її застосування 

(використання) та вдосконалення навичок безпечного поводження з 

нею, швидкісної та влучної стрільби по нерухомих і рухомих цілях, з 

різних положень, в обмежений час, в русі тощо [1]. Розвиток 

індивідуальної тактичної підготовки у курсантів має 
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супроводжуватися об'єктивно закономірними інтеграційними 

процесами як на основі традиційно існуючих класичних форм і 

методів викладання, так і на основі інноваційних методів (ситуативні 

вправи, тренінги, поліцейські квести). Відповідно сьогодні стає 

актуальним об’єднання існуючих знань, умінь і навичок вогневої і 

тактичної підготовки, узагальнення їх до рівня моделей і концепцій з 

подальшою розробкою теорії прикладної тактико-технічної підготовки 

в стрільбі з пістолета. 

На нашу думку, навчання курсантів тільки у напрямку 

накопичення у них знань є недостатнім, необхідно навчати останніх 

інтегрувати отримані знання, зокрема з вогневої підготовки. 

Відповідно ключовим завданням при розробці змісту індивідуальних 

тактичних способів щодо дій з вогнепальною зброєю стає навчання 

курсантів міждисциплінарному прикладному мисленню. 

Разом з тим у контексті розглянутого питання вважаємо 

звернути увагу на використання військової термінології «тактико-

спеціальна підготовка», «спеціальна підготовка», «бойова підготовка», 

«тактика», «вогнева підготовка» у навчально-науковій літературі та у 

педагогічній практиці вищих навчальних закладів із специфічними 

умовами навчання. З огляду на цей понятійно-категоріальний апарат 

можна зробити висновок, що вивчення навчальних дисциплін блоку 

службово-бойової підготовки здійснюється на основі понятійного 

апарату, який не зовсім адаптований до специфіки поліцейської 

діяльності. Відповідно з метою оволодіння зазначеними навчальними 

дисциплінами виникає необхідність у наповненні новим змістом 

існуючої військової термінології і, як наслідок, з’являється потреба у 

їх перегляді, уточненні, іноді переосмисленні, виходячи з призначення 

і основних напрямків діяльності органів та підрозділів Національної 

поліції. 

Отже, непрозорість у розумінні поняття «тактика» у 

повсякденній оперативно-службовій діяльності вносить певні 

труднощі не тільки у теоретико-методологічному плані, але й у 

виробленні підходів щодо навчального процесу дисциплін службово-

бойової підготовки [2; 3]. Це призводить до того, що у даний час 

простежується розрив сформованих у курсантів знань і навичок, 

орієнтованих переважно на діяльність поліцейських у надзвичайних 

ситуаціях і надзвичайних обставинах, із повсякденною службовою 

діяльністю. Слід відзначити, що зміст, методика, принципи та інші 
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складові зазначеної підготовки значно відрізняються від вирішення 

повсякденних задач, що стоять перед поліцейськими. 

Останнім часом очевидною є модернізація вітчизняної вищої 

освіти. Відповідно вища освіта в Україні характеризується 

наближенням вітчизняних стандартів підготовки фахівців до вимог, 

встановлених у державах-учасницях Європейського Союзу. Про це 

свідчать положення Закону України «Про вищу освіту» [4]. Разом з 

тим модернізується і система викладання вогневої підготовки 

поліцейських у навчальних закладах із специфічними умовами 

навчання. Позитивним моментом є те, що профільні кафедри, які 

викладають тактико-спеціальну та вогневу підготовку, стали 

ініціаторами впровадження в освітню діяльність інноваційних форм і 

технологій (ситуативні вправи, тренінгові заняття, поліцейські квести). 

Таким чином, на підставі викладеного можна зробити наступні 

висновки. По-перше, сучасні умови оперативно-службової діяльності 

вимагають підготовки фахівця, що має навички тактичних способів 

дій з табельною зброєю у різних екстремальних ситуаціях. По-друге, 

навчання курсантів індивідуальним тактичним способам дій з 

вогнепальною зброєю у навчальному процесі з вогневої підготовки 

повинне супроводжуватися обов’язковим імітаційним обладнанням. 

По-третє, постійне впровадження інноваційних форм у навчальний 

процес з навчальної дисципліни «Вогнева підготовка» сприятиме 

формуванню у курсантів навичок щодо самостійного прийняття 

рішення про доцільність тих чи інших тактичних способів дій у 

модельованих ситуаціях службової діяльності з вогнепальною зброєю; 

формуванню у курсантів здібностей розрізняти стратегії прийняття 

рішень і визначати, які тактичні способи дій слід застосовувати при 

вирішенні модельованих ситуаційних завдань. 
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